
ATA 21 /2021 – 27.04.2021 Ordinária

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezoito
horas, após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes
Silveira, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de
Vereadores de Arroio dos Ratos. A Presidente justificou o atraso devido a
reunião para tratar de assuntos de interesse da comunidade com a Copelmi, a
qual foi bastante proveitosa. Parabenizou a Copelmi por sua parceria e
disposição em auxiliar o Município. Passou-se a leitura das correspondências
recebidas: Ofício 48/2021. Ofício gabinete 092/2021, solicitando a retirada de
pauta do Projeto de Lei 026/2021. Ofício 032/2021, da APAE. Ofício 030/2021,
da Secretaria da Fazenda, em resposta ao requerimento de informações a
respeito da Copelmi (resposta ao item 02). Ofício 11/2021, da Ordem dos
Advogados do Brasil – Subseção de São Jerônimo. Passou-se a leitura e
apreciação da indicação 069/2021, do vereador Bernardo. O Vereador
proponente destacou que as Praças merecem mais atenção e que a
confecção de brinquedos com a madeira de propriedade do Município é
viável, mediante parecerias com empresas que podem tratar essa madeira.
Disse que os custos serão baixos, pois o município dispõe da matéria prima.
O vereador Jeslei se mostrou favorável à indicação ante a necessidade de
revitalização das Praças, inclusive destacou que o Executivo está se
movimentando. Mencionou que existe lei para adoção e praças. Não havendo
mais manifestações, a indicação 069/2021 foi aprovada por 8x0. Passou-se a
leitura e apreciação da indicação 070/2021, do vereador Bernardo. O vereador
proponente narrou que na semana passada os vereadores estiveram no
Distrito, sendo que na ocasião constataram que o local precisa de melhorias,
o que pode ser feito em parceria com empresários. A Vereadora Neida disse
que gostaria de parabenizar o colega Bernardo, porque o Distrito carece de
limpeza nos acessos, manutenção e melhorias para atrair empresas e
investimentos, uma vez que a localização é privilegiada e o potencial do
Distrito deve ser melhor aproveitado. Não havendo mais manifestações, a
indicação 070/2021 foi aprovada por 8x0. A vereadora Maria Helena fez
indicação oral, a fim de que o Executivo isente as Associações Comunitárias,
do pagamento de alvará, como é o caso da radio comunitária Ratense. Disse
que a isenção é importante ante a dificuldade financeira e que para prestara
serviços para a Prefeitura não deve haver pendências ( débitos). O Vereador
Dilson disse que é a favor da isenção para todas as associações, sendo que
basta que seja procedida uma alteração no Código Tributário. A vereadora



Maria Helena disse que a situação requer urgência e não havendo
manifestações, a indicação oral da vereadora Maria Helena foi colocada em
votação e aprovada por 8x0. A vereadora Cíntia fez uso da palavra,
apresentando indicação oral, solicitando envio de requerimento à Secretaria
do Meio Ambiente para realização de poda de árvores em frente a Escola
Couto de Magalhães,na Rua Arthur da Costa e Silva, pois o crescimento dos
galhos vem atrapalhando a iluminação pública. Disse que o Secretário de
Obras lhe orientou a solicitar a autorização da SEMA para a referida poda. A
indicação oral da Vereadora Cíntia foi colocada em votação e aprovada por
8x0. Continuando, disse que na semana passada usou o grande expediente
para tratar da retirada de linhas pela empresa Vitória e recebeu resposta da
Metroplan e da Empresa Vitória. Diante disso, e considerando a resposta da
expresso Vitória, requer envio de novo ofício a Matroplan a fim de que tome
as providências urgentes para a retomada da linha, pois a comunidade está
prejudicada. A proposição da vereadora Cíntia foi colocada em votação e
aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da moção de
reconhecimento ao Senhor José Giovani Rodrigues de Souza. O vereador
Jeslei, proponente, disse que a trajetória do senhor Giovani é digna de
reconhecimento pelo seu trabalho, especialmente por seu engajamento e
comprometimento com o aspecto social. Disse que o senhor Giovani, pelo seu
profissionalismo, está assumindo outra atividade junto a superintendência. Por
fim, parabenizou e agradeceu ao senhor Giovani e sua equipe. A Vereadora
Maria Helena, fez uso da palavra registrando seu agradecimento pela parceria
e colaboração com nossa cidade. Disse que o senhor Giovani desempenhou
sempre um excelente trabalho frente a Penitenciária, com foco na
humanização, de incrível sensibilidade, e agora irá assumir a
superintendência, que é um novo desafio. A moção de reconhecimento ao
senhor Giovani foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou –se a
leitura e apreciação da Moção de Apoio a OAB, para o retorno de
funcionamento dos Fóruns. Não havendo manifestações, a moção de apoio foi
colocada em votação e aprovada por 8x0. Correspondências expedidas:nada
consta. Tribuna Popular: Nada consta. Grande expediente: Inscrito o vereador
Jeslei, disse que a primeira questão que veio tratar é a deficiência e demora
nas trocas de lâmpadas, ante a cobrança da comunidade. Disse que
conversou com o Secretário de Obras que lhe colocou que o caminhão está
em manutenção e assim que possível, as trocas de lâmpadas serão
retomadas. Continuando sua fala, o vereador Jeslei disse que o segundo



ponto que veio abordar é referente à Secretaria da Saúde. Esclareceu que o
Município não recebeu as doses na quantidade suficiente, o que é
compreensível e está justificado, no entanto, a reclamação que vem registrar
é como a população vem sendo tratada, pois as pessoas não receberam as
informações com clareza, se deslocaram a toa até os locais de vacinação,
idosos de muletas ficaram em filas na rua, sem sequer receberem as
informações adequadas, e algumas faltaram ao trabalho. Disse que está
faltando planejamento e que as pessoas sequer foram comunicadas do
término das vacinas, o que causou sérios transtornos. Em a parte a Vereadora
Cíntia disse que o Secretário de Saúde foi bastante questionado na ocasião
em que se fez presente em reunião nesta Casa, e que ele mesmo falou da
necessidade de guardar as vacinas para a segunda dose. Disse que não
sabe o que aconteceu, pois o secretário garantiu que a segunda dose estava
guardada e que logística estava organizada. Disse que esta ocorrendo
descaso com os idosos, que estão sendo atendidos de qualquer forma. A
vereadora Neida também em aparte, disse que também ouviu queixas de
munícipes reclamando da maneira como foi dada a notícia, pois houve uma
revolta a respeito da maneira como foi tratada a população. Registrou que o
intervalo da vacina não pode passar de dois meses e a população merece
respeito. O vereador Dilson disse que foi dada orientação do Ministério da
Saúde para que a segunda dose não fosse guardada, todavia contaram que
os laboratórios atenderiam a demanda, o que não ocorreu. Disse que faltou
sensibilidade e organização da fila, de acordo com as doses disponíveis.
Disse que é algo simples, basta apenas contar as doses e as pessoas na fila,
sendo necessária uma organização. O Vereador Bernardo disse que o
secretário tem “tudo rastreado”, e que se o governo do Estado não mandou
deveria ter comunicado as pessoas para que não se deslocassem sem
necessidade , ainda com despreparo de servidor público. Disse que não está
criticando por ser oposição, mas porque a população fala. Disse que o
Secretário não tem culpa da falta da vacina, mas deve ser responsável por
comunicar as pessoas, especialmente os idosos, inclusive deveria ter
trabalhado no final de semana. A vereadora Maria Helena disse que recebeu
muitas reclamações, inclusive de que o Secretário não atende as pessoas.
Disse que o Secretário já esteve nesta casa onde sempre é tratada a questão
da vacinação e que os munícipes, segundo relatos, foram mal
atendidos,houve confusão de informações, sendo que pessoas foram
direcionadas para locais errados. Disse que escutou relatos de pessoas



vacinadas que não receberam a anotação da carteira de vacinação, entre
outros problemas com datas da segunda dose. Disse ainda que ouviu relatos
de pessoas passaram horas na fila e quando chegou sua vez, foram
mandadas a outro local. O vereador Bernardo Disse que a responsabilidade
por colocar o secretário da Saúde é o Prefeito. A vereadora Cíntia disse que
segundo o que entendeu do Secretário, as doses estavam sendo
guardadas/reservadas para a segunda dose. A vereadora Neida disse que,
segundo o secretário, cada remessa que chega são separadas primeira e
segunda dose. Por fim, o vereador Jeslei retomou a palavra, colocou que não
veio tratar da falta da vacina propriamente, mas sim do respeito com que a
comunidade deve ser tratada e as pessoas devem ser informadas. Segundo
inscrito no grande expediente, o vereador Bernardo disse que hoje faz uso do
grande expediente para colocar que a empresa Copelmi irá realizar
empréstimo de maquinário para limpeza de valos, sendo que gostaria de
agradecer a empresa Copelmi, o Secretário de Obras e a união de todos os
colegas. Disse que presenciou casas inundadas por falta de maquinário para
realizar o Serviço e com esta parceria com a Copelmi o problema poderá ser
sanado. Disse que as cobranças que faz não se tratam de questões políticas
ou de oposição. Em aparte, a vereadora Neida elogiou o Secretário de Obras
pela condução de sua Secretaria e acrescentou que é necessário a colocação
de pessoas capazes, qualificadas e que entendam o que estão fazendo, não
apenas por obrigação política. O vereador Bernardo disse que o Secretario de
Obras Edson sempre dá um retorno, uma resposta, e assim deve ser todo o
Secretário quando um vereador liga. Comunicações: nada consta. Ordem do
dia: Discussão Preliminar: Projeto de Lei 032/2021. Passou-se a leitura e
discussão preliminar do Projeto de Lei 032/2021.Não havendo manifestações,
o Projeto de Lei 032/2021 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres.
Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 034/2021. Não
havendo manifestações, o Projeto de Lei 034/2021 foi encaminhado à
Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e discussão preliminar do
Projeto de Lei 035/2021. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei
035/2021 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a
leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 036/2021. Não havendo
manifestações, o Projeto de Lei 036/2021 foi encaminhado à Comissão Geral
de Pareceres. A vereadora Maria Helena solicitou que a Comissão analisasse
e se fosse o caso pedisse as respectivas solicitações dos Secretários, para
contratações relativas aos Projetos de Lei 035 e 036. Discussão final e



votação. Atas 18/2021 e 19/2021. As atas 018 e 019 foram colocadas em
votação e ambas aprovadas por 8x0. Explicações pessoais: nada consta. A
Presidente parabenizou os formandos de Filosofia da Universidade Aberta do
Brasil, cuja solenidade de Formatura ocorre neste momento. A vereadora
Maria Helena disse que foi parabenizada pela condução desta Casa, o que
estende a todos os colegas. Disse que todos estão e parabéns por estarem
fazendo o melhor para cidade, acima de siglas partidárias. Não havendo mais
nada a ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a
presença de todos, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela
Presidente Maria Helena Menezes Silveira ............................, pelo Secretário
Jeslei Salines de Souza ................................. e pelos vereadores
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